

## 区域动态（南亚）

### 目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	7

## 印度

### 【政治动态】印度穆斯林学者大会提出建立女性教育机构

8 月 30 日，印度穆斯林学者大会 (Jamiat Ulema-e-Hind) 秘书长马哈茂德·马达尼毛拉建议为女性建立单独受教育机构，并鼓励非穆斯林群体参考相关建议，采取男女分校教育。据马达尼毛拉表示，该建议旨在有效保护女性人身安全及受教育权利。该组织表示，穆斯林群体珍视所有受教育机会，并呼吁各地区有能力人士为贫困人群建立教育机构，尤其是为女性群体及贫困群体提供平等的教育机会。

——编译自 8 月 31 日 *The Hindu*

### 【经济、社会动态】102 列“致敬印度号”列车将于 2024 年投入运营

8 月 15 日，印度总理莫迪宣布 75 列“致敬印度号” (Vande Bharat) 列车将投入运营，实现全国不同地区的轨道交通互联。近日，印度铁路部门表示将在 2024 年 3 月前投入运营 102 列“致敬印度号”列车。据悉，“致敬印度号”列车为印度综合客车厂 (Integral Coach Factory) 所推出的首例半高速列车，最高时速可达 160 公里。

——编译自 8 月 30 日 *The Hindu*

### 【社会动态】印度单日新冠疫苗接种超 1009 万人次

截至 8 月 31 日下午六点，印度当日新冠疫苗接种超过 1009 万人次，达成印度新冠疫苗接种以来单日最高记录，且当日六点以后接种人次仍在持续增加。8 月 31 日，印度卫生部长曼苏克·曼达维亚发布推文表示，此次单日最高接种记录是印度新冠疫苗接种的新里程碑。截至 9 月 1 日，印度政府已组织接种 6.5 亿剂新冠疫苗。印度卫生部表示，截止到 8 月 31 日，政府通过免费渠道及国家直接采购渠道，已向各邦及中央直辖区提供超 6.4 亿剂新冠疫苗。

——编译自 9 月 01 日 *The Hindu*

### 【社会动态】Biological E.产新冠疫苗被批准进行儿童高级试验

近日，印度 Biological E.制药公司经印度药品管理总局(DCGI)批准，其研发生产的 Corbevax 新冠疫苗可进行儿童和青少年机体的进一步试验。继 Zycov-D 及 Covaxin 疫苗之后，Corbevax 成为第三种可能用于儿童的印度产新冠疫苗。其中，Zycov-D 疫苗已经获得授权，可对 12 岁以上儿童紧急使用。Covaxin 疫苗正在对年龄较小的儿童群体进行测试，据负责人员表示，该疫苗可在 9 月完成测试。

——综合编译自 9 月 03 日 *The Hindu*

### 【政治动态】喀拉拉邦将持续疫情封锁及宵禁规定

9 月 4 日，印度喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬 (Pinarayi Vijayan) 向媒体表示，喀拉拉邦将持续实行每周日的全天封锁与日常晚十时至凌晨六时的宵禁规定，以有效控制新冠疫情传播。此外，维贾扬部长表示，9 月 7 日政府将举行更详细的审议会议来决定是否需要进一步延长封锁及宵禁时间。据悉，印度欧南节庆活动结束后，当地新冠阳性确诊病例数量进一步上升。

——编译自 9 月 04 日 *Indian Express*

## 巴基斯坦

### 【国际关系】德国外长访问巴基斯坦并交流对阿富汗局势意见

8 月 31 日，德国外交部长马斯访问巴基斯坦，并与巴基斯坦总理伊姆兰·汗进行会谈。会议期间，双方就阿富汗局势及巴德双边关系交流了意见。伊姆兰·汗表示，和平稳定的阿富汗局势对巴基斯坦和其所在地区至关重要，并强调在阿富汗历史上的这一关键时刻，国际社会应继续支持和声援阿富汗人民。此外，总理表示巴德两国应密切合作，促进地区和平与稳定。马斯外长转达了默克尔总理的亲切问候，并感谢巴基斯坦对德国在阿富汗撤离工作上的支持及提供的便利。马斯外长还提到，2021 年期间两国将举行一系列活动来庆祝巴德建交 70 周年。

——编译自 9 月 01 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

### 【政治、社会动态】总理表示粮食自给是政府的首要任务

8 月 31 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗与巴基斯坦国家粮食安全与研究部部长赛义德 (Syed Fakhar Imam) 召开会议。该部长向总理介绍了巴基斯坦当前的农副产品及养殖业的相关情况，包括预期增加的水稻、甘蔗、玉米和棉花的产量，牲畜、渔业部门、相关食品供应及卫生设施正推行的改革，为提高农作物产量研究机构进一步使用的新方法等内容。伊姆兰·汗表示，巴基斯坦政府的首要任务是实现粮食生产自给自足，并补充道，当前政府正在大力推行农业转型计划，实现农业部门现代化。

——编译自 8 月 31 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

### 【国际关系】巴基斯坦建议阿富汗局势保持稳定

9 月 3 日，巴基斯坦信息部长法瓦德·乔杜里发布声明表示，巴基斯坦政府建议并希望阿富汗局势保持稳定。声明中表示，当前阿富汗局势保持稳定应当是对该国及其人民最佳的过渡方式。此外，声明表示，到目前为止，阿富汗难民还未进入巴基斯坦。同时，巴基斯坦政府也在积极与阿富汗进行交涉，争取尽快重新开放喀布尔机场。

### 【国际关系】伊姆兰·汗致辞菌草援外 20 周年暨助力可持续发展国际合作论坛

9 月 2 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在“菌草援外 20 周年暨助力可持续发展国际合作论坛”上发表视频致辞表示，粮食安全和改善国民营养状况是发展中国家面临的巨大挑战，而中国的创新“菌草”技术可以极大的助力扶贫和可持续发展事业，并祝贺中国圆满举办此次论坛。伊姆兰·汗表示，扶贫和应对气候变化是当前巴基斯坦政府的重点工作，并表达了巴基斯坦政府致力于开展减贫、可持续发展和应对气候变化的国际合作的决心和承诺。

——编译自 9 月 03 日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

## 斯里兰卡

### 【政治、社会动态】卫生服务局表示新冠确诊数据差异源自上报延迟

8 月 31 日，针对斯卫生部门发布的新冠确诊和死亡病例数据与各省地区实际数据存在差异的指控，斯里兰卡卫生服务局副局长 Hemantha Herath 表示，易聚集场所及私立医院等需要对流动人员进行快速的核酸检测，根据初步判断结果再进行人员分流，因此该类场合大多采取抗原快速检测 (RATs) 方法进行诊断。该副局长表示，卫生服务局每日都会对来自流行病学组实验室的新冠检测阳性数据进行统计并发布，但通过现场和私立医院进行的抗原快速检测发现的确诊病例的数据上报工作仍存在延迟，因此卫生部公布的数据与真实数据存在差距。副局长补充道，若需实现数据准确及统一，则每天的新冠确诊病例统计数据必须反复更新。

——编译自 8 月 31 日 *Daily Mirror*

### 【社会动态】斯里兰卡全国封锁延长至 9 月 6 日

8 月 27 日，斯里兰卡政府宣布延长全国新冠疫情封锁至 9 月 6 日凌晨 4 时。总统媒体发言人 Kingsly Rathnayaka 发布推文表示，8 月 26 日上午，斯里兰卡总统戈塔巴雅主持召开新冠疫情治理委员会会议，会后政府决定延长全国封锁时间。据悉，斯里兰卡正在经受第三波新冠疫情，新冠死亡病例激增至 8000 人。斯里兰卡卫生部长克赫里亚 (Keheliya Rambukwella) 发布推文表示，新冠疫情传播迅速与民众未严格遵守封锁及隔离要求有很大关系。

——编译自 8 月 27 日 *Economy Next*

### 【政治动态】斯里兰卡政府为教职工人员发放津贴

9 月 4 日，斯里兰卡教育部长迪内什·古纳瓦德纳表示，政府决定向校长及教职工人员发放两个月份 5000 卢比津贴，以缓解教职工群体因工资发放异常造成的问题，同时该津贴

也是为在线教学支付的工资。部长表示，教职工群体的增薪政策将在 11 月第一周发布，在那之前将以津贴的形式协助教职工开展线上教学，并表示将尽快解决工资异常问题。

——编译自 9 月 04 日 *Daily Mirror*

### 【社会动态】斯里兰卡 900 万人完成疫苗接种

9 月 4 日，斯里兰卡卫生部长克赫里亚 (Keheliya Rambukwella) 发布推文表示，截至 9 月 3 日，斯里兰卡卫生部门已完成 900 万人的新冠疫苗两针剂全面接种，并且全国各地仍在如火如荼的安排新冠疫苗接种工作。据该部长表示，从下周开始，斯里兰卡西部省及加勒地区将陆续安排 20 至 30 岁年龄段人群的新冠疫苗接种。

——编译自 9 月 04 日 *Daily Mirror*

## 马尔代夫

### 【社会动态】马尔代夫交通局指示不再向未接种疫苗人员提供服务

8 月 28 日，马尔代夫交通管理局发布公告，指示相关交通服务提供商自 9 月 1 日起应尽量避免向未接种新冠疫苗人员提供服务。该局表示，此举是为了鼓励更多人群进行全面新冠疫苗接种，强制需要获取相关服务的人群执行马尔代夫健康保护局制定的准则。健康保护局旨在保证 90% 符合接种条件的马尔代夫民众在 9 月开始之前至少接种一剂新冠疫苗。因此，为了鼓励更多人群接种疫苗，多个政府部门将为完全接种人群提供更便利的服务，而未接种人群则面临诸多障碍。

——编译自 8 月 30 日 *The Edition*

### 【社会动态】马尔代夫超 3 万名学生已接种第一剂新冠疫苗

8 月 25 日，马尔代夫教育部表示，截至目前已有 3 万余名 12—17 岁的学生完成新冠疫苗第一剂的接种。据悉，马尔代夫政府新冠疫苗储备有能力为 4 万名适龄学生群体完全接种辉瑞疫苗，并将在马尔代夫 181 所学校全面开展。据教育部消息，马尔代夫计划完成学生群体接种后，重新开始课外活动安排。同时，教育部规定教职工人员须完成全部接种后进入学校。

——编译自 8 月 26 日 *The Edition*

## 孟加拉国

### 【政治动态】孟加拉国政府拟尽快重新开放学校

9 月 1 日，孟加拉国教育部发表声明表示，目前正在等待新冠疫情国家技术咨询委员会提交重新开学的相关意见，待各方意见提交后，将尽快召开多部门委员会会议商议开学事宜。

据悉，孟加拉国教育部自 2020 年国内新冠疫情爆发以来曾多次重新开放学校及教育机构，但由于疫情反复不久便又再次停课。尽管当前国内多方要求政府尽快开放教育机构，但孟加拉国政府坚持要求教职工及学生群体完成疫苗接种，且国内疫情形势缓解后才可恢复开学。此外，孟加拉国学校及教育机构原定 8 月 31 日重新开放，后教育部要求停课延长至 9 月 11 日。

——编译自 9 月 02 日 *bdnews24.com*

#### 【国际关系】孟加拉国旅客前往迪拜受限

9 月 1 日，迪拜阿联酋航空更新旅行限制，规定所有最终目的地为迪拜的旅客，需具备经批准的医疗机构 48 小时内签发的核酸检测阴性检测证书及出发地机场 6 小时内开具的快速 PCR 阴性检测报告。据悉，由于孟加拉国机场未设置快速 PCR 检测设施，迪拜将无法作为孟加拉国旅客的最终目的地。此外，阿联酋航空规定，孟加拉国旅客自迪拜过境转机需具有出发前 72 小时内 PCR 阴性检测证明，并满足最终目的地的其他要求。

——编译自 9 月 02 日 *bdnews24.com*

## 尼泊尔

#### 【社会动态】加德满都垃圾处理工作仍将持续一周

9 月 2 日，加德满都市政厅表示，政府仍需至少一周时间处理该城市街道垃圾。据悉，加德满都的垃圾填埋场位于 Sisdole 地区，但由于该地区人们的抗议及尼泊尔近期连续降雨造成的道路损坏，垃圾收集工作已停止 18 天，致使城市当前街道垃圾成堆并散发气味。据统计，加德满都不同地方已堆积了约 15000 公吨垃圾。8 月 31 日，加德满都市长及道路部部长决定恢复垃圾收集处理工作，但仍需较长时间处理当前问题。

——编译自 9 月 02 日 *the Himalayan Times*

#### 【国际关系】韩国提供尼泊尔 378 台制氧机

8 月 31 日，韩国驻尼泊尔大使朴忠硕提供 94 台制氧机至尼泊尔卫生部部长 Umesh Shrestha。同日，韩国国际协力团向尼泊尔 Methinkot 医院捐赠 3 台制氧机。据悉，韩国政府共将提供尼泊尔 378 台制氧机，作为韩国国际协力团协助尼泊尔抗击新冠疫情的发展项目之一。由于尼泊尔当前抗击疫情期间氧气严重短缺，韩国国际协力团应尼泊尔卫生部要求决定提供制氧机。据协力团表示，剩余的 281 台制氧机将于 2021 年 9 月底前移交给尼泊尔。

——编译自 9 月 01 日 *the Himalayan Times*

## 不丹

### 【政治、社会动态】不丹政府计划放宽新冠防疫要求

近日，不丹首相策林·托杰向媒体表示，在政府与新冠疫情专家及工作组成员进行全面磋商后，政府正在考虑放宽国内新冠疫情的防控要求，一旦确定后将立即公布相关信息。总理表示，由于过去两周社区内未出现新增确诊病例，且疫苗接种运动仍在进行中，政府有希望在实现新冠疫情有效管控后，放宽防控要求。他补充道，鉴于不丹已取得的新冠防疫成果，国家工作组成员和卫生专家一致认为，可以在一定程度上放宽夜间营业时间、国外入境人员 21 天强制隔离等规定，为企业经营者和需要紧急医疗人员提供便利。

——编译自 8 月 28 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶

校对：南亚组